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第２回 鳳来北西部地域協議会 会議録（要約）

日 時 令和５年５月２３日（火） 午後７時 ～ 午後９時

場 所 玖老勢コミュニティプラザ １階 第１会議室

出 席 者 委 員１８名 事務局５名

傍聴人数 なし

次 第

１ あいさつ

２ 説明

令和６年度地域自治区予算事業計画について

３ 分科会

４ 意見交換

５ その他

今後のスケジュールについて

開会

１ あいさつ

名倉会長よりあいさつ

吉林部長よりあいさつ

・議事に先立ち、事務局から下記の委員を議事録署名人として指名。

【議事録署名人】

『名簿３番』丸山謙委員 『名簿５番』夏目重樹委員

２ 説明

令和６年度地域自治区予算事業計画について

○事務局より資料に沿って説明

・令和６年度予算額について

・対象となる事業、対象とならない事業について

→地域自治区予算事業計画は、地域計画を踏まえて検討していただきた

い。

→令和５年度執行の地域自治区予算は、地域協議会分科会からの提案事

業と区や団体からの要望事業で編成されている。
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【質疑応答】

（委員）

・英語教育の関係は、教育委員会が予算措置をするべきではないのか？

（委員）

・市としても今後積極的に考えていただきたいが、現状予算措置が難しいた

め、地域からの要望を地域自治区予算を活用して実施している。

（事務局）

・現在導入している地区がモデルケースとなり、実績を市にもしっかりと

伝えていき、全市的な取り組みにも繋げていきたい。

３ 分科会

○事務局より進め方を説明

・各分科会で地域自治区予算についての検討を進めて欲しい。

・６～７月は分科会ごとに地域自治区予算の検討をしていただく。

～ 分科会ごとに話し合い １９：３５～２０：１５ ～

【情報共有】

《地域振興分科会》

・各地区ごとの情報共有が大事になってくる。防災備品の整備などにも関係

するが、１つの地区で考えるのではなく、近隣の地区で話をして１つ拠点を

決めて、そこに備品を整備していくことなども考えていくべき。

・地域での草刈り作業など人手不足になっている。地域住民で地域の環境美

化活動を組織化し、その団体に少しでも手当をあげたらどうか？

・公民館活動も現状を維持することが難しくなってきている。今後の公民館

活動などを見直す機会を作るのはどうか？ など

《子育て分科会》

・事業が実施されている現場を見て意見交換をしていきたい。

・英語教育なども教育委員会の予算として積極的に行うべきではないか？

・教育現場からは多くの情報発信がされているが、受け手側がうまく理解さ

れていないのではないか？

・廃校の利用について、学校開放の利用申請を簡略化することで、地域がよ

り活用しやすくなるのではないか？

・子どもたちが意欲をもって活動できるような支援をしていきたい。 など

《生き活き分科会》

・各地区で敬老会への参加者が減少している。各地域ごとではなく、鳳来北

西部地区一体で集まる機会を考えてはどうか？

・福祉バス等を活用して移動手段を確保することで、これまでつくしんぼう

の会などに参加できなかった人も参加できるようになるのではないか？
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・集まる場を設定する際には、トイレなどの環境も重要になってくるのでは

ないか。 など

４ 意見交換

○事務局より進め方を説明

・各地区ごとに分かれていただき、各分科会から報告のあった事項について

の質問や各分科会に対して提案したい内容など地区ごとで意見交換を行って

いただく。

・自分が住む地域ではどうか？鳳来北西部地区全体ではどうか？など様々な

視点でアイデア・意見を出していただき、より効果的な地域自治区予算事業

を策定できるように内容を詰めていきたい。

～ 各地区ごとに話し合い ２０：１５～２０：５５ ～

【情報共有】

《鳳来寺地区》

・人口が減っていき、草刈りなど環境整備が行き届いてない場所が増えてき

ている。

・昔は商店が多かったため、お店の前に街路灯があったが、今はお店がなく

なって、街路灯を撤去してしまうところもある。

・草が生えたり、道が暗かったりすると、気持ちも暗くなってきてしまうの

で、地域に活気が出るように課題解決をしていきたい。 など

《鳳来西地区》

・免許返納しても生活をしていきたいという人が多くいるため、地域の足の

確保などを考えていかないといけない。

・高齢化が進んでおり、畳に座るのが負担になる人もいる。集会所などに机

や椅子が必要になってくるのではないか？ など

《海老地区》

・海老地区ではデマンドバスの話が出ている。

・豊鉄バスの活用なども積極的にしていかないと交通手段がなくなってしま

う。

・ＡＥＤの講習会を行うなど、活用方法をしっかりしないといけない。 など

５ その他

⑴ 今後のスケジュールについて

・第３回地域協議会：６月６日（火） 午後７時

・第４回地域協議会：６月２７日（火） 午後７時

⑵ 令和６年度区長要望調査について

・回答期限は、６月２３日（金）までとする。
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・７月４日（火）に鳳来北西部区長会を開催し、各地区から出てきた要望につ

いて情報共有、意見交換をしていただく予定。

⑶ 令和５年度地域活動交付金事業について

・ＨＯＲＡＩ ＳＫＡＴＥＲＳより地域協議会委員へ団体の活動状況等が分か

るチラシを配布してほしいと依頼があった。団体の情報は、インスタグラム

で最新情報を見る事ができる。

【質疑応答】

（委員）

・活動場所に鳳来北西部地内となっているが具体的な場所はどこか？勝手に

スケートボードをしている人がいるなど苦情が入ったりするかもしれない。

→施設管理者から事前に了承を得て行うため、勝手に施設を使うことはない

とのこと。鳳来西地区や海老地区などのそれぞれの地域へ出ていき、体験な

どもしてもらうことを計画している。

菅沼事務所長のあいさつで終了（２１時００分）


